

● РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНИ!

**ПОЧЕТНЫМИ ГРАМОТАМИ**

За активную работу во время кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов почетными грамотами парткома награждены коммунисты В. М. Зорин, А. И. Ломаев, М. В. Северин, Л. Б. Носко-

ва, И. В. Кузюкова, Г. В. Миронов, Т. В. Воробьева, А. Г. Орлова, А. И. Савин, С. В. Колотвинов, Е. А. Шипулин, М. В. Попугайло и Н. С. Давыдова. Грамоты вручены на общем институтском партийном собрании.

**АБИТУРИЕНТЫ ЗНАКОМЯТСЯ С ВУЗОМ**

26 и 27 марта в нашем институте проведены встречи профессорско-преподавательского состава и студентов с будущими абитуриентами.

В институте побывало более 500 юношей и девушек — жителей различных районов Свердловской области, которые получили необходимую информацию о правилах приема в вуз, ознакомились с факультетами и кафедрами института.

Перед гостями выступили ректор института, профессор А. П. Ястребов, деканы фа-

культетов профессора В. В. Скрябин, А. М. Волкова, В. Г. Константинов, доцент В. И. Шилко.

Принимая комиссия благодарит коллективы кафедр нормальной анатомии, оперативной хирургии, нормальной физиологии, патфизиологии, общей гигиены, эпидемиологии, фармакологии, гигиены питания за четкую организацию и теплый прием абитуриентов, а также за профориентационную работу среди молодежи.

Принимая комиссия.

● ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

**ОБМЕН ДОКУМЕНТОВ**

В соответствии с решением XVII съезда профессиональных союзов СССР с 1 октября 1983 года проводится обмен профсоюзных билетов и учетных карточек членов профсоюза, который заканчивается в 1987 году.

Профсоюзная организация сотрудников нашего института в текущем году начала обмен профсоюзных документов. Подготовительная работа по обмену должна быть закончена до 20 апреля этого года.

Что необходимо сделать профессорам кафедр и других подразделений?

Провести профсоюзные собрания об обмене профсоюзных билетов и задачах членов профсоюза по соблюдению требований Устава профсоюза СССР. Обеспечить фотографико-

вание членов профсоюза.

Путем сверки с паспортом и личного опроса уточнить все данные, вносимые в новую учетную карточку и в профсоюзный билет (заполнить образцы рабочих карточек учета на каждого члена профсоюза).

Предоставить до 20 апреля в профбюро факультета (по принадлежности) список членов профсоюза с приложением рабочих карточек учета, старых профсоюзных билетов, а также 2 фотокарточек (на обороте подписать) и 10 коп. за бланк нового профсоюзного билета.

Справки по вопросам обмена профсоюзных документов вы можете получить ежедневно с 16 до 18 часов по тел. 51-42-70.

Профком сотрудников.

**КАКОЙ ВЗВОД ЛУЧШИЙ?**

Кафедра военной подготовки к 40-летию Победы в Великой Отечественной войне объявила конкурс на лучший взвод по общевоенной подготовке среди студентов вторых курсов всех факультетов.

При подведении итогов конкурса будет учитываться внешний вид студентов, посещаемость ими лекций и практических занятий; знание общевоенных уставов и практическое их выполнение; знание условных топографических знаков. Жюри

примет во внимание уровень как одиночной строевой подготовки, так и умение взвода пройти торжественным маршем с песней. Каждый элемент конкурса будет оцениваться по пятибалльной системе.

Взводы, занявшие призовые места, награждаются почетными грамотами.

Итоги конкурса будут подведены в конце апреля.

**А. САВИН,**  
ст. преподаватель  
военной кафедры,  
подполковник.

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Каков личный вклад каждого коммуниста, преподавателя лечебно-профилактического факультета в воспитательную работу со студентами — эта тема обсуждалась на общепарткомском партийном собрании. Такой разговор коммунисты института начали еще год назад, взяв в качестве ориентира решения июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. Многие ли изменились к лучшему за прошедший год в организации воспитательного процесса в вузе? Партийная организация, деканат, общественные организации факультета не бездействовали, что явствовало из доклада зам. секретаря партбюро А. М. Радича, выступлений в прениях. Объективным ответом на этот вопрос могут служить и показатели успеваемости, учебной дисциплины, число правонарушений среди студенчества. К сожалению, по всем этим параметрам факультет не достиг улучшения. Коммунисты выявили причины, мешающие организации целенаправленной педагогической си-

стемы на факультете и в вузе в целом. Не все высококвалифицированные педагоги по достоинству оценивают важность воспитания студентов через предмет.

— Не все педагоги могут похвалиться требовательностью к поведению студентов, их отношению к своему труду, к будущей профессии, — ска-

зал ректор А. П. Ястребов. Об отсутствии четкой организации поликлинической практики на V курсе лечфака говорил студент В. Уточкин. Действенно влияние на своих питомцев прикрепленных преподавателей. Только их нужно вооружить знаниями, опытом педагогики, и эту функцию мог бы выполнять специальный семинар, который работал в прошлые годы и который целесообразно возродить сегодня (В. М. Одинак).

Обязанность комсомола — помочь студентам сохранить

**СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК**

№ 13 (1251).

ЧЕТВЕРГ,  
4 АПРЕЛЯ  
1985 г.

Основана  
в 1935 году.

Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ  
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО  
ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

**НАСТАВНИК**



● КУРАТОР И ГРУППА

БОЛЕЕ 20 лет каждые два года Нонна Львовна Ключникова, старший преподаватель кафедры иностранных языков, принимает новую группу. Сейчас она курирует 213—214 группы лечебно-профилактического факультета. Для знакомства с новыми питомцами Нонна Львовна провела подробное анкетирование, — кто есть кто, чем интересуется, в чем нуждается. Эти сведения стали фундаментом, на основе которого строится решение главной цели наставника — развитие интеллекта, воспитание нравственных личностных качеств и любви к врачебному. Нонна Львовна не мешивалась, когда ребята выбирали своих комсоргов — Андрея Тимошкина и Василия Жидовленко. Шло время, но группа, как и в первые месяцы, не проявляла инициативы в общественной работе. Куратор сделала для себя пометку: «присмотреться к комсоргам». Первую политинформацию провела са-

ма, на всех последующих лишь присутствовала, при необходимости что-то дополняла, исправляла. В группе немало селян. Кто знает, возможно, эти шесть лет учебы в институте станут в их жизни единственной возможностью приблизиться к большой культуре. Нонна Львовна организовала экскурсию по Свердловску, постоянно подталкивала ребят, чтобы забывали сходить в театр, посмотреть новый фильм, прочесть книгу. А нередко и сама присоединялась к студенческой компании. Но, конечно, основной заботой куратора оставалась успеваемость. Каждые две недели старосты Владимир Васертрейгер и Лена Бурылова докладывают ей об учебе каждого. Ежемесячно разговор об успеваемости идет на комсомольском собрании. Особо неприятно было, что «двойки» получал комсорг Тимошкин. А второй комсорг Жидовленко постоянно опаздывал. Пришлось с первым беседовать, а

позднее даже обсуждать его на собрании группы, а ко второму идти в общежитие, где он живет, выяснять, в чем дело. Первая сессия не вызвала у Нонны Львовны удовлетворения. Но где-то успокаивала себя мыслью, что «первый блин всегда комом». Но и результаты второй сессии тоже не особо радовали. Группе срочно требовались новые лидеры. Комсорги могли похвалиться лишь своей общительностью. И только.

В начале нового учебного года Нонна Львовна так и заявила об этом группе на комсомольском собрании. Ребята согласились с ней. Избрали новых комсоргов, деловых парней Казанкина Витю и Карпова Сашу. Но и сейчас нередко группа ждет, что порекомендует наставник? Когда Нонна Львовна предложила Лене Харламовой в каникулы собрать материал о своих земляках — подполной молодежной организации, борющейся с фашистами в Курской области, та с удовольствием согласилась. Скоро группа узнает о героизме земляков Лены. Много ребятам дают встречи со студентами старших курсов — опыт перенимают. Лена Соболева, Дима Коншин и Поля Рябова выпускают к Дню Победы стенгазету на английском языке. А куратор подбирает пластинки, продумывает программу концерта к 9 мая. Правда, группа об этом пока не догадывается.

Светлана Дюндик с головой ушла в дела ССО. Настрой деловитости создает в группе и Галя Серебренникова, депутат райсовета. Отношение к учебе у группы стало серьезней. Все меньше в четах старост прогу-

лов, «двоек». Все больше ребят нашли себя в кружках СНО. Но по-прежнему беспокойство вызывала лень Тимошкина, да пропуск Сергачева. Возны Львовны деканата, группы на Андрея результатов не дали. Наставник дважды писал родителям, приезжала мать. Были раскаяния, обещания исправиться. Но и сегодня Тимошкин тянет группу.

На аттестации по общественно-политической практике Нонна Львовна особо выделила — кому в чем нужно подтянуться. И ребята реагируют. Только жаль, что члены факультетского бюро ВЛКСМ игнорировали аттестацию в их группе.

Последняя сессия была сдана лучше всех предыдущих. Трое — Алик Аухадиев, Витя Казайкин и Лена Бурылова, староста, получили только «отлично». А вот Олег Ковалев подвел. Один из предметов пересдавал. В чем причина? Быт у парня не устроен. И Нонна Львовна начала хлопотать для него о месте в общежитии.

Много непростых ситуаций возникает при общении куратора с группой. Только вот квалифицирован и у него совет на эту тему в институте получить не у кого. А такая учеба необходима — в форме семинара или лекций.

Очень хочется наставнику, чтобы группа превратилась в сплоченный коллектив. И чтобы каждый, оставаясь самим собой, открыл в себе лучшие нравственные качества, сердцем согрел своих товарищей. Потому, что вуз готовит, по мнению куратора, не только хороших врачей, но и хороших людей.

**Т. МАТВЕЕВА.**

Фото В. Степанова.

**РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВИЮ**

активность от младших курсов до выпускных, чего пока сделать не удается. Одной из форм такого стимулирования может служить индивидуальное внимание к студентам факультетского бюро ВЛКСМ, студенческое самоуправление. Но за последние годы самоуправление все больше подменяется лишь исполнительностью — многие общественные студенческие организации возглавляют преподаватели, а бюро ВЛКСМ не в силах охватить всех на факультете своим вниманием, поскольку в нем велика ежего-

дая сменяемость (73 проц.). А раз нет системы в подготовке резерва, стало быть, нет и личного опыта работы (В. М. Одинак, В. А. Аренский, О. Ковтун). Партийное собрание, проанализировав состояние дел на факультете, приняло расширенное постановление. Партийное рекомендовано вести в практику отчеты руководителей факультета, кафедр на партийных собраниях, заседаниях партбюро, партгруп — об их личном участии в руководстве воспитательной работой со студен-

тами. Партбюро, бюро ВЛКСМ до 10 апреля утвердить комиссию по профилактике правонарушений. Партбюро и деканату до 1 января 1986 года обобщить опыт работы кафедр по коммунистическому воспитанию студенчества. Комсомольской организации факультета провести собрание курсов, потоков, с обсуждением учебной дисциплины, правонарушений, а комитету ВЛКСМ до 1 июня обобщить все предложения и дать рекомендации по их реализации. Эти и остальные пункты решения собрания при контроле парткома за их исполнением должны стать для коммунистов вуза руководством к действию.



